

A4

世界杯/最强音
FIFA WORLD CUP

观点

告别,是最难的功课

张晓舟(作家)

2002年法国作为卫冕冠军小组出局,2010年意大利作为卫冕冠军小组出局,现在西班牙作为卫冕冠军,同样小组出局。如果你不习惯这种巨大的落差,那不妨想想:四年前阁下不是还在晒恩爱吗,如今鸳鸯何在?对不起,唯一可以跟世界杯抢镜的酷图,是黄奕小姐那个凹下去的额头。

四年作为一个幸福的轮回,已经够长的了,西班牙人从2008到2012,统治了整整四年,够传奇够伟大了。当然,之前人们似乎看不出王朝坍塌的迹象。对智利的生死战赛前训练上球员们也有说有笑好不潇洒的样子,你可以说这是走出阴影心态放松,但也可以说是缺乏一股破釜沉舟鱼死网破的气概。

只能说:西班牙队对冠军的胃口减弱了。2006年世界杯,巨星云集的巴西队草草收场,主帅佩雷拉事后哀叹:球员缺乏胃口,再好的美味也没用。六年来西班牙队大碗喝酒大盘吃肉,吃撑了难免要打个嗝甚至打个盹,至少是吃不下下一顿大餐了。

对冠军的胃口,对荣誉的欲望,比球员的水准,更能决定所谓王朝的周期。这就是为什么有时候一支球队需要痛下杀手换血,尤其是清洗功臣,瓜迪奥拉就是这么干的,但一旦自己感到大限将至,他也难免选择离开,事后他承认:离开巴萨是因为他自己找不到激励球员的更好办法。

但博斯克和西班牙足协都意识不到这一点,自恃麾下兵强马壮,只需局部微调便可稳坐江山,博斯克的合约甚至签到2016年欧洲杯。

继劳尔和普约尔之后,卡西利亚斯和哈维成为这支西班牙队团结的象征,但恰恰也成为两大难题。卡西利亚斯在皇马沦为替补,哈维已经完全不可能具备一周双赛的体能。

告别,才是人生最难的功课。

腾讯体育供稿

刘建宏以诗作别

当你老了,头白了,睡意昏沉,
炉火旁打盹,请取下这部诗歌,
慢慢读,回想你过去眼神的柔和,
回想它们昔日浓重的阴影;
多少人爱你青春欢畅的时辰,
爱慕你的美丽,假意或真心,
只有一人爱你那朝圣者的灵魂,
爱你衰老了的脸上痛苦的皱纹;
垂下头来,在红光闪耀的炉子旁,
凄然地轻轻诉说那爱情的消逝,
在头顶的山上它缓缓踱着步子,
在一群星星中间隐藏着脸庞。

——叶芝《当你老了》

公牛杀死斗牛士

白岩松(央视主持人)

一段历史的告别。
不知道忧伤地坐在替补席上的哈维,会不会很后悔,刚结束的西甲联赛,新来的教练马蒂诺要改造巴塞罗那的打法,在传统的控球中加入速度与长传,希望更多的化繁为简。可改造没多久,被哈维等人镇压,巴萨回到老路,最终巴萨一事无成,马蒂诺告别巴萨。0-2落后时,西班牙想寻找新的打法,但是,西班牙人没有B计划。

不知道被换下场的迭戈·科斯塔会不会很后悔,自己选择了西班牙队而不是巴西队。这似乎是错误时间做出的一个错误的决定。巴西的球迷一直用嘘声面对他。其实,迭戈·科斯塔在马竞的成功,来自于身后一群玩命的群狼队友,可在西班牙队,他的身后只有玩球的队友,想玩命时已经使不上劲儿。

不知道西班牙主帅博斯克会不会很后悔继续用卡西当门将。不是这场比赛中卡西问题有多大,而是用卡西就发出清晰信号,



冠军有两个使命,第一个,从默默无闻开始奋斗、成长、拼搏,然后走上最高领奖台迎接世人的掌声。第二个使命,就是走下领奖台,面对最终会到来的失败。当这场比赛最终补时时间定格为六分钟时,那红红的“6”字简直像一个奇妙的致敬与送别。从2008年夺得欧洲杯冠军到今天世界杯小组赛出局,整整六年时间,西班牙创造了一个时代,带给我们无数的快乐与惊奇。然而六年之后,告别的时刻终于到来,没什么可伤感的。我们该用感恩的心为西班牙送别!旧王已死,新王将带着全新的故事到来。等待之中!我们为西班牙鼓掌,并对他们说:下一个峰顶再见。

腾讯体育供稿

段子

告别西班牙 我们依旧要吐槽

●时至今日都是我咎由自取,输就是输,与任何队无关。四年前的胜利,造就了我狂妄自大不思进取的脾气,导致我今日小组出局的地步,我今天愿意承担一切后果。其实我很感谢对手让我跌倒在这天,而不是在我卫冕成功的将来。——西班牙队。

●论坛里有人发帖问,“西班牙之后,下一个小组赛被淘汰的

强队是谁?”一楼回复,“我觉得是英格兰。”然后一群人回复一楼,“人家问的是强队……”

●你不得不感叹托雷斯的人生阅历,连卫冕冠军小组出局这种经历,人家都能在俱乐部和国家队尝个遍。

●科斯塔,佩佩,你们是巴西派来拔牙的奸细吗?

●德罗西曾说过:“意大利与

西班牙水平接近。”

●这次世界杯西班牙造了如此一口大黑锅!! 该如何分? 一个状态好的都拿不出手, 大家集体背吧!!!

●看着CCTV5,油然觉得,西班牙不输都对不起解说员。

●我看智利这个主教练这场的跑动距离都比一些西班牙球员多。

腾讯体育供稿

花絮



喂,你穿错球裤啦

智利与西班牙的比赛中,智利的20号阿朗吉斯打进了本队的第二球,但下半时登场后,身为20号的他,却穿着19号球裤出战。这种错误到底是怎么发生的?



暴力犯规动作被网友玩坏了

喀麦隆对阵克罗地亚的比赛中,喀麦隆中场球员宋突然挥起右拳,冲着曼朱基齐的后背锤了下去。他不仅因此被主裁判直接红牌罚下,犯规动作在网上已被玩坏。



西班牙的支持者流向了哪里?

卫冕冠军西班牙出局后,新浪微博上用户佩戴的“小国旗”也开始转移。据统计,转移的前五位是:德国35.4%,巴西16%,中国12.6%,荷兰10.2%,意大利4%。



球迷太热情记者吓坏了

央视记者在巴西街头报道时,被一群热情的球迷围了起来,不仅被搂着一起跳,而且话筒还被抢了过去。在此过程中,记者表情略显尴尬,真是难为他了。



奉先抵达可惜只能坐看台

被球迷称为吕布吕奉先的瑞典球星伊布拉希莫维奇来到了巴西,可惜,因为瑞典未能踢进本届世界杯,他只能作为看客。可惜啊,要是西班牙有奉先这样的前锋又哪会出局。



最帅的主教练是他!

本届世界杯最帅的主教练是谁?勒夫?不,球迷给出了答案,最帅的主教练是克罗地亚的科瓦奇。科瓦奇也是本届世界杯上最年轻的主帅,长得有点像“囧瑟夫”,还有点像《真爱如血》的男主角。

现代快报记者 吴杰

